
A kiiziilt g6pi k6d6 alprogram lehet6s6get nyujt
a 24 sorra 6s 32 oszlopra bontott k6perny6kSpen
tetsz6leges m6ret6 t6glalapban bArmilyen nagy-
s5gf  scrol l ra.

9306 helyfoglal6s a mem6ri6ban a g6pi k6dok-
nak, majd a keperny6 telelrat6sa'

9308-931 9 a s6pi adatok beolva36sa a mem6ri6ba
9320-9336 al ,,ablak" kiielit l€se a k6perny6n;

a scroll nagysig6nak megad5sa
9338 v6grehajtes
A progam ihdtt6sakor a kiivetkez6 adatokat
vSrja a g6p
OA-: a scrolt mert6ke {pl, 1 karakternagysSgn6l
DB=10) .  Adhat6  p | .25  is  (ez  2 ,5  karak termagas-
s6s)'
ELSOR:  az  ab lak  e ls6  sora
UTSOR:  az  ab lak  u to ls6  sora
ELOSZL:  az  ab lak  e ls6  osz lopa
UTOSZL:  az  ab lak  u to ls6  osz lopa.
Az i it db adatot vessz6vel elv6lasztva kell beadni,
ma jd  RETUBN.
A g6p teljesit i a k6r€st.
EEy b i l len ty f i  lenyom6s6ra  k i i ve tkez ik  :
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9356 keperny6 feltiilt€se sziiveggel '".,*,,'"",,.'. '.,4., "W#.,... I
9358-9368 g6pi adatok bevitele
9370-9386 scroll m6rt6ke, ablak kijeliil6se

{ 9388 vdgrehajtSs.
v idff-":-ff,0.i'oi:r'J,T LnJ,1"ni'." iiu,gi'"1nn"?;'""' TV C O M P UT E R

LDB =1 0)
LELSOR: az ablak els6 sora
LUTSOR: az ablak utols6 sora
LELOSZL: az ablak els6 oszlopa
LUTOSZL: az ablak utols6 oszlopa.
Az tit adatot vessz6vel v6lasszuk el, majd RE-
TU RN, Ha ezt a programot l€futtattuk (6s esetlEg
meg6riztiik), NEW paranccsal ki is t6riilhetjiik a
g6pb6l .  Ha ezutSn betai l t i ink egy BASIC progra-
mot,  aKkor az X=USR (6700) parancsra (vagy
utasl t6sra)  a g6p, ,eml6kszik"  az el6bb beg6pel t
ablakra, ezutSn az el6bbi kivAnt SCFOLL-FEL
v6orehait6sra keriil,
Halont6in X=USR (6800)-ra az el6bbi  SCROLL-
LE ktivetkezik be,
A k6t ablak fiiggetlen egym6st6l, kaildn kell 6ket
l6trehozni,
Term6szetesen egy BASIC programban sziiks6-
qiink leh€t az ablak m6reteinek, a scroll nagyse-
dSnak v6l toztat6s6ra.  Mi t  k€l l  i lyenkor tenni?
Fl. SCROLL-FEL eset6n a 9320-93i6 sorok eesit-
s6q6vel szubrutint hozunk l6tre. Ha v6ltoztatni
6h;jtunk a korebbi m6reten, akkor Uira k€ll v6la-
szolnunk a DB, ELSOR, UTSOR, ELOSZL,
UTOSZL k6rd6sekre, majd X=USR (6700)-zal
v6srehajtds k6vetk6zik. (SCROLL-LE e3et6n
9370-9386 sorok.)
A scrolloz6skor a szintartalom egyiltt mozog -a
karakterekkel (nem rigy, mint a Spectrumon),
lgy v6ltakoz6 szinii sorokat mozgathatunk.
Mcgiegyz6s: a program GRAPHICS 2, 4, 19
iizsmm6dokban e'gyai6nt alkalmazhat6, de iigye-l-
iilnk arra, hoqv a kivSnt ablakm6retet a 24
ior*32 oszlopJblbont6s szerint kell kijeliilniink.
6tlea egv f elti.aszn6lesra. Olyan iskolai k6pf is6got
lehet  vale mgki idtetn i ,  amelyn6l  p l .  a k6perny6
k6z6ps6 harmad6ban (ELSOR=9, UTSOR=16.
ELOSZI=1 , UTOSZL=32) 6lland6an felfe16 vonul6
szt iveget  akarunk k i l ratn i  (p l .  DB=20).  A k i l rand6
Bziiveget egydimenzi6s stringtiimbbo rendezv€
ciklusban a k6perny6n a 16. sorba lrassuk, majd
X:USF (6700) utasttdssal toljuk f€liebb, majd
6jrafrates stb.
Uio136 megiegyz6s: a programot nagybetOk
lrat6s6val SCROLL-FEL esetben hasznaltam, j6l
m6k6diitt, Az utols6 piltanatban jtittem 16, hogy
pl. ,,y" irat6sakor a betii sz6ra csikot hfzott a
k6peiny6n. Ezt rlgy kiiszitbitlhotjiik ki, hogy a
mozgatand6 szdveget a kijeliilt ablakba nem az
utolJ6 sorba, hanem bSrmelyik megel6z6be lrat-
iuk.  (El6z6 k6p( is6s p6ld6nkban pl '  UTSOR=17
loqven.) A SCROLL-LE esetben az ekezstek calk-
htl'6sa hasonl6an rlgy k€rtlhsto el. hogy a karak-
terokot az ablak misodik sor6ba (vagy l6ii6bb)
lratiuk.
Neir c6lszerii az ablakot a tetjes k6pcrny6m6retre
,,szabni", mert 16360 byte mozgat6sa id6be
keriil (m6g g6pi 6ton i3).
Az ablak-m6reteinek cs6kkent63e a sebess6g

Sz6kesfeh6rv6r, JSky J,
niiveked6s6hez vezet.
Szombathv Csaba,
Szakkii26itiskola


